

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 64 (9060)

Суббота, 30 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

В горкоме КПСС

**Об инициативе коллективов шахты имени
С. М. Кирова, завода «Кузбассэлемент»
и Байкаимского стройуправления
по достойной встрече 1 Мая**

Идя навстречу всенародному празднику 1 Мая, трудящиеся шахты имени Кирова, завода «Кузбассэлемент» и Байкаимского стройуправления, встали на трудовую вахту и взяли обязательство встретить Первомай новыми трудовыми успехами.

Горняки шахты имени Кирова обязались выполнить план 4-х месяцев к 25 апреля и добыть сверх плана 40 тыс. тонн угля. От снижения себестоимости сэкономить 250 тыс. рублей, от снижения зольности угля получить прибыль в сумме 20 тыс. рублей. За счет улучшения организации труда и использования горной техники повысить производительность труда на 3,5 процента.

Коллектив трудящихся завода «Кузбассэлемент» решил план 4-х месяцев выполнить к 28 апреля и выпустить сверхплановой продукции на 120 тыс. рублей. Добиться сверхплановой экономии материала на 60 тыс. рублей, изготовить и реализовать товаров народного потребления на 53 процента больше, чем в прошлом году. Повысить производительность труда против соответствующего периода прошлого года на 20 процентов.

Строители Байкаимского управления обязались 4-месячную программу выполнить к 26 апреля, за счет повышения производи-

тельности труда выполнить дополнительно к плану на 12 тыс. рублей строительно-монтажных работ.

Инициаторы призывают все коллективы предприятий города включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Первомайского праздника, за достижение новых трудовых успехов.

Бюро ГК КПСС одобрило инициативу коллективов шахты им. Кирова, завода «Кузбассэлемент», Байкаимского стройуправления и их обязательства.

Бюро обязало партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей предприятий и организаций города активно поддержать инициативу коллективов шахты имени Кирова, завода «Кузбассэлемент», Байкаимского стройуправления, шире развернуть в своих коллективах предметное соревнование за достижение новых успехов в выполнении всех технико-экономических показателей.

Редакции газеты «Ленинский шахтер», местного радиовещания и многотиражных газет обязаны широко освещать ход первомайского социалистического соревнования коллективов предприятий города.

НЕ В ПОСЛЕДНИЙ РАЗ

Эта новость несколько необычная для шахты «Полысаевская-1». Чтобы по итогам работы месяца монтажный участок признали лучшим среди цехов отдела главного механика, — такого не бывало не только на «Полысаевской-1» — на многих шахтах. Монтажные участки существовали, но их не замечали. Может быть, отчасти и по вине их коллективов.

Но за последнее время монтажный участок шахты «Полысаевская-1» просто нельзя не заметить. Это и от того, что возглавляет его деловой человек — А. И. Морозов, и что во главе цехома Николай Сенчуров, и что сами монтажники почувствовали гордость за свою профессию.

Участок в феврале работал не только с перевыполнением плана. Здесь сэкономлено по статье «заработная плата» — 500 рублей, по материалам — 1400. За месяц подано 10 рационализаторских предложений.

Можно надеяться, что лучшим монтажный участок будет признан еще не раз.

А. ОГОНЬКОВ.

Николай Андреевич Титов, которого вы видите на этом снимке, возглавляет комплексную очистную бригаду на участке № 11 шахты «Полысаевская-3». Бригадир он сравнительно молодой, всего второй год во главе коллектива. Но и этого времени достаточно было, чтобы зарекомендовать себя хорошим организатором.



В том, что бригада выполняет с успехом обязательство — по 1000 тонн на каждого члена в месяц, большая заслуга и вожака ее. Недавно в жизни бригадира произошло знаменательное событие — коммунисты шахты приняли Николая Андреевича кандидатом в члены КПСС.
Фото И. ЛЯХА.

От правительственной комиссии по выяснению обстоятельств гибели летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза, полковника Ю. А. Гагарина и Героя Советского Союза инженер-полковника В. С. Серёгина

Летчик-космонавт СССР полковник Ю. А. Гагарин днем 27 марта вылетел в очередной полет с подмосковного аэродрома с инструктором-летчиком-испытателем 1-го класса В. С. Серёгиным на двухместном реактивном учебно-тренировочном самолете для отработки техники пилотирования.

Закончив выполнение учебного задания в зоне полетов, при возвращении на свой аэродром самолет потерпел катастрофу вблизи деревни Новоселково Киражского района Владимирской области. В результате катастрофы погибли летчик-космонавт СССР полковник Ю. А. Гагарин и инженер-полковник В. С. Серёгин.

Причины катастрофы расследуются на месте правительственной комиссией с участием крупных авиационных специалистов.

Маяки

остаются прежними

Еще около 11 тысяч тонн высококачественного угля записано на сверхплановый счет шахты имени 7 ноября. Маяки высокопроизводительной работы среди очистников остаются прежними.

Коллектив бригады А. Т. Попова за первый квартал записал на сверхплановый счет свыше 13 тысяч тонн угля, в том числе около 7 тысяч за март.

Немного отстают от него коллектив очистной бригады В. И. Кубышева, имеющей на сверхплановом счету

около 10 тысяч тонн угля.

Несмотря на трудности внедрения комплекса на Байкаимском пласту (1-я категория крепости угля, большое количество колчеданов), коллектив бригады Д. К. Придаченко выдал дополнительно свыше 3 тысяч тонн.

Хорошо трудились и проходческие бригады, руководимые А. К. Истратовым, Н. В. Шульжином, В. Ф. Сосниным, Л. И. Башмаковым. На их сверхплановом счету по 50—80 метров выработок.
А. УСТИНОВ.

Писатель, трибун, гуманист

Венцом всенародного празднования 100-летия со дня рождения А. М. Горького стало торжественное заседание в Кремлевском дворце съездов. 26 марта сюда пришли писатели и общественные деятели, мастера искусств и партийные работники, передовики производства столичных предприятий и лучшие люди подмосковных хозяйств, гости столицы. Над сценой большой портрет Горького и даты: 1868 — 1968.

Приветственными аплодисментами встречают собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, а также членов Всесоюзного юбилейного комитета.

Перед тем, как открыть торжественное заседание, первый секретарь правления Союза писателей СССР К. А. Федин говорит:

— В этот светлый весенний день на нашу землю пришла скорбь. Погибли Герой Советского Союза первый в мире летчик-космонавт Юрий Алексеевич Гагарин и инженер-полковник Владимир Сергеевич Серёгин.

Собравшиеся почтили вставанием трагически погибших героев.

К. А. Федин произносит вступительную речь. Он сооб-

щает, что на торжества, посвященные 100-летию А. М. Горького, прибыли гости из Болгарии, Великобритании, Венгрии, Демократической Республики Вьетнам, Германской Демократической Республики, Индии, Канады, Монгольской Народной Республики, Пакистана, Польши, Румынии, Франции, Чехословакии, Швейцарии, Югославии, Японии.

Зал приветствует зарубежных гостей.

Остановившись на значении творчества А. М. Горького, К. А. Федин в частности сказал: так же, как всю свою жизнь Горький черпал вдохновение в освободительной борьбе пролетариата, так же, как он навечно слил свой гений с могучей энергией Великого Октября, так в революции находил он неизмеримый запас сил сопротивления ее врагам. Книги мечтателя и реалиста, отметил далее тов. Федин, дружелюбно ведут нас в то прекрасное будущее, где, по его слову, победы творческие силы разума и духовное здоровье человека. В этом победном будущем, как и сегодня, подчеркнул оратор, в чествуемое столетие со дня рождения писателя Алексея Максимовича Горького, слава его будет парить высоко над нами.

Слово о Горьком, писателе трибуне, гуманисте, произнес Леонид Леонов.

На торжественном заседании выступили также советские писатели Л. Соболев, М. Бажан, Н. Тихонов, Ч. Айтматов, К. Кулиев, А. Сурков, бригадир электросварщиков горьковского завода «Красное Сормово» В. Пайшиков, народная артистка СССР А. Тарасова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта в сквере памяти героям Мартовского восстания состоится митинг, посвященный 49-й годовщине восстания. Сбор колонн в 10 часов утра на площади Победы.

ГК КПСС.

(ТАСС).

ПОЗАДИ еще одна сессия, еще один шаг к заветному диплому горного инженера. Владимир не скрывает радости:

— Тройки, правда, есть, но ни одного «хвоста» не оставил, сдал все честь честью.

Скромная гордость заочника? Нет, нечто большее. Это скорее радость самоутверждения, за этим еще частичка права на уважение к себе.

Многое, наверно отдал бы сейчас Владимир Виноградов, чтобы по-иному сложились те годы, которые он растерял впустую на запутанных житейских тропках. Но он не ропщет, не предаётся пустым сожалениям. Он с завидным упорством наверстывает упущенное.

Недавно пришлось мне послушать одного отбывшего заключение. Этот тоже не казлся. Он тоже утверждал себя, требовал к себе такого внимания и чуткости, будто человечество осчастливил, а не поножовщину учинил.

А у Виноградова было две судимости «общим весом» в четырнадцать лет, когда он пришел на «Польсаевскую-2», и всего около года — трудового стажа. И это в тридцать лет от роду! Биография, что и говорить не ахти. Знаете, как принимают таких: с сомнением, с оглядкой. Но он предложил шахтерскому коллективу не блатные мемуары, а свои руки и искреннее желание стать человеком. Он не выпрашивал авансом чуткости и доверия, а зарабатывал их, как хлеб насущный.

Я хорошо помню то рабочее собрание на «Польсаевской-2» в конце 1959 года. Шахтеры подводили первые итоги борьбы за коллектив коммунистического труда. Настроение царило приподнятое: бригады, участки рапортовали об успехах. И тут на сцену вышел небольшого роста, немножечко даже нескладный, молодой горняк. Притихший зал чутко внимал его нелегкой исповеди, искренней благодарности новым товарищам, настоящим и верным, учившим его шахтерскому делу, и дружно взорвался аплодисментами, когда он закончил:

— Я верю в нашу победу и буду бороться за нее вместе с вами...

Не все тогда всерьез восприняли это заверение. Ишь какой скорый... — пробурчал сидевший рядом со мной пожилой шахтер. В самом деле, несколько громковатыми показались эти слова.

ТАК я впервые увидел Владимира Виноградова. А близко познакомился несколько позже. С тех пор приходилось встречаться не раз. Были нечастными эти встречи, но каждая из них открывала для меня Владимира новой гранью. И я не мог не согласиться с мимолетной, но очень емкой фразой, сказанной о нем одним из товарищей по работе: «Вроде и незаметный на вид, а душа у него большая».

Его необычная биография давно перестала быть у шахтеров объектом сенсации. Понятное любопытство к новичку сменилось спокойным и устойчивым уважением. Уважением за твердость в слове и деле; он стал квалифицированным горнорабочим, а потом и машинистом комбайна; параллельно с шахтерской наукой он неотступно штурмовал полный курс вечерней школы, ни мало, ни много с 6-го по 11-й класс. А сейчас — уже на 3-м курсе Кузбасского политехнического. Это же только сказать легко — работая в шахте,

мандовавшим ротой, он вскоре потерял связь. Тонул Володька в Дону, выбирался из окружения, ходил в дерзкие разведки — уцелел, выжил.

А потом наступление: Тамань и Крым, Украина и Польша. Был отчаянно дерзок и удивительно сметлив этот сын полка. Но пуля врага не пощадила его, пришлось отлежать в госпитале. И снова в бой. Он закончил войну в Потсдаме. В неполных семнадцать лет стал кавалером орденов «Красная Звезда» и «Славы» 3-й степени.

БЕЗ ЛЕГЕНДЫ

(О ЧЕРК)

Учиться девять лет подряд! И годы учебы еще впереди. И как знак доверия товарищей был прием его в партию через два года после прихода на шахту.

Уважение и доверие тоже обернулись нелегкой ношей: несколько лет подряд избирали его горняки 5-го участка своим профсоюзным вожаком, пощадив лишь с поступлением в институт.

— Как ты успеваешь все? — не скрывал я удивления при встречах.

— Жадность одолела, — отшучивался Владимир и признавался со скрытой грустью: — времени-то сколько растерял по-дурному, а доученья я всегда был охоч...

Вот это неотступное упорство и жажда активной жизни убедили меня в достоверности драматической «одиссеи» донецкого пацана Володьки Старченко. Да, да, именно Старченко — Виноградовым он стал много позже...

ВОЛОДЬКЕ исполнилось всего тринадцать лет, когда война вплотную придвинулась к родному поселку. Этого, казалось ему, достаточно, чтобы отправиться с соседским Колькой «бить фашистов». «Добровольцев» задержали у самой линии фронта и под конвоем доставили домой.

Неудача не обескуражила. Летом 42-го он ультимативно добился от отца, прибывшего на побывку после ранения, взять его на фронт — пригрозил что от мачехи все равно сбежит (не потому что не ладил с ней — были и другие причины).

Боевой путь еще одного «сына полка» начался от реки Миус с тяжкого и долгого отступления. С отцом, ко-

Владимира Старченко оставили служить дальше. В сорок шестом году за успехи по службе получил отпуск домой. Вот тут ему крупно не повезло, вероятно, первый раз в жизни: возвращаясь в часть в Германию, он соблазнился в Москве футбольным матчем. В стадионной сутолоке остался без документов. Путь за рубеж был закрыт, после проверки через московскую комендатуру его оставили дослуживать на родине.

Через два года, демобилизовавшись, вернулся Владимир в родной шахтерский поселок. Отец, потерявший на войне ногу, работал заведующим ламповой на шахте. Потомственный шахтер, выросший до войны от забойщика до начальника участка, он круто заявил сыну:

— Не хочу, Володька, видеть тебя шахтером...

Так и осталась до сих непостижимой для сына отцовская логика. Отцу тогда прекословить не стал, но и дома не остался — уехал в Харьков на завод.

ГОДЫ военной жизни воспитали у Владимира безоглядное доверие к старшим. В двадцать лет он был доверчив, как тринадцатилетний. Среди честных людей, это — не беда, с пройдохами — опасно. Сам не ведая того, Старченко оказался слепым орудием в руках жуликов, спекулировавших авторезиной. Афера раскрылась. Но ему вряд ли что серьезное грозило. И все-таки, не раз глядевший в глаза смерти, тут Володька отчаянно струсил и, как он сам выразился, «подорвал», оставив на заводе все документы. Первой мыслью было вернуться домой. Но

что скажет отец? И он двинул на Кубань, в Причерноморье, где побывал в годы войны.

Попытки устроиться на работу оказались тщетными: без документов не принимали, в версии об их утере не верили. Владимир страдал от неприкаянности, голода и... стыда. И все больше злился, сам не зная точно на кого. Участие в нем приняли не те, кому полагалось бы. Цему сердечности и внимания незнакомых «хлопцев» Старченко осознал, когда оказался в цепких руках этой воровской компании: «или с нами, или поедешь в Харьков зарабатывать срок». И снова Старченко струсил: а вдруг все-таки посадят? Откуда ему было знать, что тут ему придется «заработать» два срока?

Он участвовал всего в двух кражах, отнюдь не на главных ролях, но получил за них полной мерой. По иронии судьбы сначала отбыл наказание за второе преступление. От первого почти на шесть лет Старченко скрылся под фамилией Виноградова. Под ней и судился и начал новую, честную жизнь: работал в Ленинграде, вновь отслужил в армии (по «легенде» Виноградова считался родившимся в 1932 г.) Но разыскали Старченко, и за первый грех он еще раз отправился в заключение.

Он ни на кого не сетовал: своя вина — сам расплачивайся за нее. Но теперь, отправляясь в неведомую для него Сибирь, Владимир твердо знал: это «путешествие» за казенный счет — последнее в его жизни...

ДЕВЯТЫЙ год Владимир Виноградов (он оставил себе эту фамилию) работает на «Польсаевской-2», девятый год — на одном участке, в одной бригаде. Таких ветеранов немного на шахте. Завидное постоянство!

Даже немалые перемены в жизни отразили постоянство его характера. Не узнавший по-настоящему ни детства, ни юности, он не стал желчным и замкнутым. Его натура — бьющий ключом оптимизм. Может, потому он добродушно умеет ладить и в рабочем коллективе и в семье, щедро отдавать свою любовь и двухлетней дочурке Маринке, и отчаянным сорванцам-футболистам, которые души не чают в дяде Володе. Это большое счастье уметь быть нужным всем.

Как-то Владимир, вновь перебирая в памяти невеселые годы, в раздумьи сказал:

— Вот считают, что я вроде перековался, был одним — стал другим. А ведь неверно это: я оставался самим собой и за все плохое осудил себя, как никто другой. Верить?

Он сам ответил на этот вопрос: всей своей жизнью, и минувшей и настоящей и, верю этому, — будущей.

А. ЛАКИСОВ.

МЫ строим 64-квартирный дом в районе шахты им. Ярославского. Бригада дружно взялась за дело, быстро строила в зимнее время, ведь этот дом пусковой. Казалось бы, с наступлением теплых дней строительство должно пойти еще скорее. Но этого не произошло. И уже сейчас можно сказать, что мартовский план мы провалили.

В марте ни одного дня мы не работали в полную силу. То недостает кирпича, то раствора, то железобетонных изделий. Особенно просто удлиннились с 5 по 15 марта. Я был вынужден на все эти дни оформить, как положено, акты. Но кому от этого польза? Ни строителям, ни управлению, ни заказчику.

С начала этого месяца на стройку стали подвозить всего по 4—5 тысяч кирпича в день. Даже при работе «с холодком» мы можем их уложить за полсмены. Для полной загруженности бригаде необходимо минимум 8—10 тысяч кирпича. Я неоднократно просил руководителей нашего управления, чтобы помогли обеспечить бригаду стройматериалами. Они разводят руками, мол, ничего не можем сделать.

А недавно стало известно, что лимит на кирпич кончился. А мы то тут при чем? Запланиро-

Простой за простоями

С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

вали построить дом, значит, извольте беспокоиться о стройматериалах и заблаговременно. Можно же в конце концов позаимствовать кирпич в другом стройуправлении или попросить в тресте.

С обеспечением раствором дело обстоит еще хуже. Как правило, его нужно заказывать с вечера, то есть преждевременно. А мы не имеем такой возможности потому, что не знаем, сколько и в какое время получим кирпича. Так один тормоз, волей или неволей, создает другой. Бывает, хоть и закажешь раствор, то все равно не получишь к нужному сроку.

Железобетонными изделиями нас должен снабжать Ленинский цех ЖБИ. Должен, но не обязан, видимо, так считает его на-

чальник тов. Монахов. И поэтому лестничные площадки и марши он «выдает» не каждую неделю. И нам приходится кладку вести «кусками», оставлять штрабы. Это также снижает производительность труда. Про подобные случаи можно было бы и не говорить, если бы они не стали систематическими, если бы мы не слонялись без дела, и не теряли в зароботке.

Прежде чем добиться, чтобы нам на несколько дней направили электросварщика, я долго обивал пороги управления. Наконец, сварщик прибыл, только без аппарата, как будто на смех. Хоть отправляй обратно, если бы не выручили нас электросварным аппаратом работники ЦЭММ.

Для кого-то это мелочь, а для нас очередной простой.

В марте мы намечали сделать полтора этажа нового дома, а из-за подобных мелочей едва осилили и один.

В. ВЕГНЕР, бригадир Ленинского стройуправления Углестроительного треста № 2.

Весенние мотивы

Фотохуд И. МАРКОВА.





ЭТО НАША РОДИНА

ЛЕНИНГРАД.
Медный всадник.
Фото Э. КОСТРОМИНА.

СОВЕТЧИКИ, ПОМОЩНИКИ

Партийная жизнь

Коммунисты находятся на ключевых постах в производстве — бригадиры, горные мастера, проходчики. Сергей Воробьев, Анатолий Гурбин, Николай Сусленков возглавляют бригады коммунистического труда. В коллективе 61 человек вновь подтвердил право называться ударниками коммунистического труда.

Партийная организация убедила трудящихся в необходимости получения вторых специальностей. Например, в бригаде тов. Гурбина все имеют права комбайнеров, за прошлый год 40 человек с участка повысили свою квалификацию в учебном пункте, большинство членов всех бригад имеют права электрослесарей.

Для коллектива участка характерна такая черта — там никогда не возникает недоразумений, трудовых споров.

Партийная организация строит всю

свою работу так, чтобы успешно выполнять поставленные задачи. А это не только участие в труде, большую роль играет моральное состояние коллектива, его настроение, его дух. Коммунисты стремятся больше вовлечь людей в общественную работу, заинтересовать их такой деятельностью. И им удается добиться своего, их начинания находят поддержку.

Дружина участка — лучшая на шахте. По 10—15 человек выходят на дежурство в свои дни. За активное участие в охране общественного порядка участковая дружина за прошлый год получила три почетных грамоты.

Сейчас каждый член коллектива получает не менее пяти изданий газет и журналов. И это не обошлось без коммуниста Анатолия Гущина — он вел подписку.

Спортсмены участка известны на шахте своей активностью и серьезными успехами. В каждом соревновании коллектив выставляет свою команду.

НЕ РАДИ ОДНОГО ДНЯ

За культуру производства

В летнее время мимо завода «Кузбассалеммент» особенно приятно пройти. На автобусной остановке порядок. Неплохо оформлен подъезд к заводу. В проходной немало наглядной агитации, летом подъезд утопает в зелени. Хорошее впечатление и чувство глубокого уважения к коллективу, который старается создать приятный вид предприятия, остается и тогда, когда вы покинете проходную и вступите на территорию завода. А вот походишь по территории, посмотришь кругом внимательно — и хорошего впечатления как не бывало.

И вот почему.

У каждого цеха валяется оборудование. Одно, видимо, в ожидании монтажа. Странно снято за негодностью, другое и то, что разный упаковочный материал грудами валяется у некоторых цехов. Чтобы не быть голословным, сошлюсь на один факт. Вот корпус Б. Вдоль и его лежит

выброшенное старое оборудование, а в одном из концов этого большого цеха груда макулатуры и упаковочного материала. Я в течение нескольких дней наблюдал, думал, что оборудование уберут, макулатуру вывезут. Но ничего подобного. Никто и оборудованию не прикоснулся, а к макулатуре подошел бульдозер и оттолкнул ее подальше, чтоб освободить место для следующей гряды. Такое отношение к чистоте завода, хранению оборудования на территории повсюду.

А захлапленное состояние территории значительно портит хорошее впечатление. Поэтому что чувствуется, — заботы о наведении порядка на территории завода нет. Эта работа должна идти на предприятии, борющемся за культуру производства, повседневную.

Руководителям завода следует об этом подумать.

Б. ПИЩИКОВ,
рабкор.

ВАСИЛИИ Васильевич, начальник участка, теперь ничего не решает сам, прежде посоветуется с партийным секретарем Евгением Ситниковым. Так, он считает, дело будет надежнее, вернее. И хотя Евгений не из самых сильных секретарей на шахте, партийная работа, и деятельность всего коллектива участка говорят о большом партийном влиянии.

Года два назад было по-другому. Тогда партком вынужден был напомнить начальнику участка, что для пользы дела необходим хороший деловой контакт его, беспартийного, с секретарем лично и с партийной организацией в целом. Совет такой помог и привел к неплохим результатам в коллективе.

При самом активном участии коммунистов, всей партийной организации участок в прошлом году восемь раз завоевывал первенство в социалистическом соревновании шахты, дважды выходил победителем по руднику. Памятное юбилейное знамя, переданное на вечное хранение коллективу, достойно венчает трудовой успех проходчиков, механизаторов и специалистов участка.

На участке работает тринадцать коммунистов. С пенсионерами, работниками шахтоуправления участковая партийная организация насчитывает в своих рядах в два раза больше членов.

Партийная организация занимается и организацией отдыха людей. Здесь привыкли проводить коллективные походы, встречаться семьями за праздничным столом, вместе отдыхать. А все это, в конечном счете, привело к резкому улучшению дисциплины в коллективе. Прогулы, нарушения правил безопасности — довольно редкое явление. А уж если таковое случится, то нарушителя пропесочат на собрании, напишут о нем в сатирической газете, — не рад будет он такому вниманию коллектива к своей персоне.

Есть у коллектива и, в частности, у партийной организации, свои нерешенные вопросы. Вот один из них — молодежи немало, образование у многих невысокое, а в вечерних школах учатся трое. Ставят коммунисты такую задачу — послать в школу всех. И думают, что они добьются этого, как добились решения многих других задач.

Вот почему начальник участка В. В. Косыкин всегда ищет опоры у партийной организации и находит понимание, вот почему он не обижается, когда коммунисты иногда подсказывают ему ошибки. Коллективное мнение самое верное, да еще если оно — партийное мнение.

Н. КАПУСТИН.

Шахта «Комсомолец».

Сатира и юмор

Вмешательство

Монолог

(Набирает номер) — Алло. Скребок вый завод? Соедините с директором. Цебуляк говорит. Ладно, подожду. Директору привет! Как там у вас с планом на текущий квартал? Что? Этого-то я и боялся. Значит, срываете выполнение. Объединение не прислало втыкарок? Ну, это ясно, что без втыкарок дело не пойдет... Ладно, не беспокойтесь, я их потороплю. Пока! (Набирает номер). Дайте директора объединения... Цебуляк на проводе... Порядок... Товарищ директор? Салют. Вот, что директор, как там дела с втыкарками, которые вы должны были поставить скребковому заводу? Не ваша вина? Тадеуш Костюшко не прислал винтовых загвоздок? Понятно. Несмотря на напоминания. Потолкую с ними... Жму лапу. (Набирает номер). Алло! Завод имени Тадеуша Костюшко? Дайте директора. Цебуляк будет говорить. Дирек-

тор? Приветствую. Нехорошо, нехорошо... Что-то у вас не в порядке. Все в порядке? А почему винтовые загвоздки в объединение не пошли? Это что же халатность? Ах силикатный виноват... Не того калибра закрутку прислал? Отшлите и пусть пришлют какую надо! Так и сделали? А теперь ждете рекламацию? Посмотрим, что можно будет сделать. Ну, пока, работайте! (Набирает номер). Директора силикатного попрошу! Привет, директор! Это Цебуляк. Вы что же, дьявол вас побери, не научились еще закруток калибровать? Над Костюшкой смеетесь? У них план есть, а винтовую загвоздку из песка не сделаете, тут закрутка соответствующего калибра нужна! На глаз калибруете? Как же так можно, товарищ директор! А, понимаю, вибратор-

ный завод калиброметров не прислал... Надеяться на них нельзя? Ладно! Возьмемся за них как следует. Спасибо, пока! (Набирает номер). Вибраторный завод? Цебуляк у телефона, быстро дайте директора... Алло! На что же это похоже, товарищ директор! Калиброметры вовремя не поставляете, силикатный закрутку на глаз калибрует... Нам такая работа не нужна! Через неделю? Смеетесь? Это безответственность, неспособность, а может, и того хуже! Не объяснитесь! Вам известно, что если вы сегодня не пошлете этих калиброметров, то силикатный не даст соответственно калиброванных закруток заводу им. Тадеуша Костюшко, а те не доставят объединению винтовых загвоздок, в результате объединение не выполнит заказ на втыкарки, которые нужны

ЯНУШ ОСЕНКА

скребковому заводу, чтобы выполнить квартальный план! Вы этого хотите? Да? Сегодня высылаете? Замечательно! Камень с сердца свалился! Спасибо, директор! Кто говорил? Цебуляк говорил... Нет, не из министерства... И не из объединения... Вообще не по службе, а частным образом. Не понимаете? Звоню вам как телезритель. Какое мне дело? Очень большое. У меня есть телевизор, и я не желаю, чтобы из-за вас наше телевидение вынуждено было передавать программу, посвященную невыполнению квартального плана скребковым заводом, которому не дали в срок втыкарок. Я таких скучных программ не выношу! Пока, товарищ директор, желаю трудовых успехов!

Перевел Михаил ГЕЛЛЕР.

(«Польское обозрение»)

ЗАНОЗЫ

НА НАШЕЙ РЕЧКЕ

Рыбак, как в бою,
волновался,
Лелеял надежду рыбак.
Уверен был — окунь
попался,
А вытянул... старый
башмак

ОХОТНИЧЬЯ НОША

Облазил охотник пригорки,
Болота, луга и леса,
И тащит домой на
загорбке...
Смертельно уставшего пса!

ДЕТСКОЕ ЖЕЛАНИЕ

У пап и мам
Такая есть игра:
За что-то им дают
Выговора.
Неплохо бы печатать
Их в газете
Под рубрикой:
«Прочтите вашим детям»

А. СУРОВ

ВСТРЕЧИ СПОРТ НА РИНГЕ

В спортивном зале шахты «Комсомолец» на днях состоялась командная встреча между спортсменами шахты «Польсаевская-1» и хозяевами ринга. Всего выступало на ринге семнадцать пар. Боксеров шахты «Комсомолец» тренирует перворазрядник Михаил Клевченя, а польсаевских — второра зрядник М. Едакин.

Соревнования показали, что все спортсмены неплохо подготовлены физически и технически. Трое из выступавших боксеров — Цицкунов и Малюнин («Комсомолец»), Корешков («Польсаевская-1») награждены грамотами за лучшую технику ведения боя.

В командном зачете победили хозяева ринга.

ПЕРВЫЙ ХОД ДЕЛАЕТ СУХУМИ

1 апреля в столице Абхазской АССР — черноморском курорте Сухуми начинается матч между советскими гроссмейстерами Борисом Спасским и Ефимом Геллером — двумя из восьми претендентов на матч чемпионом мира по шахматам Тиграном Петросяном.

Четвертьфинальный поединок Геллера и Спасского состоит из 10 партий. В неделю будет играть по 3 партии. Если в каком-либо ту-

ре партия останется неоконченной, на следующий день последует доигрывание.

Матчем в Сухуми открывается состязание соперников Тиграна Петросяна. Три недели спустя в Югославии за шахматной доской встретятся Таль и Глигорич. Включатся в борьбу за выход в полуфинал также Ларсен и Портиш, Керчной и Решевский.

Лев ГОЛЬДИНОВ.

(АПН).

ПО СТРАНАМ МИРА



НЕ РЕГБИ, А ДРАКА

Недавно английская газета «Пипл» сообщила о том, что ежегодно на стадионах Англии «калечатся» десятки и даже сотни регбистов». Например, только в прошедшем году общее число несчастных случаев на встречах английских регбистов достигло 400.

Как о курьезном и в то же время трагическом случае английские газеты писали о том, что молодой регбист во время состязаний получил такой удар головой от одного из своих противников, что проглотил два выбитых зуба.

Подобные «страсти», бушующие на площадке для регби, передаются и болельщикам. Взгляните на этот снимок, опубликованный в западногерманском журнале «Квик». На поле обычное побоище игроков. Но при чем здесь женщина? Разъясняется это в подписи под фотографией.

«В регби почти все позволено — но согласно правилам только игрокам по отношению к игрокам. Иначе думала 57-летняя жительница Лондона Минни Коттон. Воистинная болельщица сняла башмак и вмешалась в драку, причем так энергично, что только шести полицейским удалось вывести ее с поля».

(АПН).

ГАСТРОЛИ

джаз-оркестра «Мелодии дружбы» только два дня.

В программе песни, танцы народных мира, юмор, сатира, эстрадная джазовая музыка.

3 апреля. Клуб шахты «Польсаевская-2». Начало в 6 час. 30 минут вечера.

3 апреля. ДК шахты «Польсаевская-1». Начало в 9 час. 15 минут вечера.

4 апреля. ЦДК. Начало в 8 часов вечера.

Билеты продаются.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

30 МАРТА

Показывает Кузбасс: 19.00 — «Сервис» — тележурнал. Показывает Москва: 20.00 — Физкультура и спорт. Эхо спортивного мира. Обзор событий за прошедший месяц. 20.30 — «Прогресс» — интервизионный журнал. 21.00 — «В эфире» — «Молодость». Разговор вполголоса. 22.00 — Клуб кинопутешественников.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В оранжереях Кишиневского комбината промышленного цветоводства в разгаре «лето» — цветут сирень, цикламены, цинерарии, примулы. В магазины Кишинева поступают

тысячи веток сирени, вазонов с цикламенами и цинерариями.

На снимке: работница Маруска Плэмэядялэ срезает цветущую сирень.

Фотохроника ТАСС.

Таня — в новом сарафане

Прочтите
вашим детям

Сшили Тане сарафанчик —
На боку большой карманчик.
Ходит Таня в сарафане,
Под собой не чужа ног.
Смотрит как бы сарафанчик
Зацепить за что не мог.
Мимо девочек в песочке
Ходит Таня, чуть дыша,
До чего же наша Таня
В сарафане хороша!
Подошла к бабушке Дусе,
Покружилась, как юла,
И опять Татьяна с грустью
Мимо девочек прошла...

Так ходила наша Таня,
Может, час а может, два,
И от скуки у девочки
Закружилась голова.
На нее никто не смотрит —
Отчего бы это вдруг?
Таня — в новом сарафане
Надоела всем вокруг!
В это время дед Иван
Поливал из шланга грядку,
Мимоходом обливал
Ребятишек по порядку:
Витю, Саню,
Иру, Ваню
И Танюшку в сарафане.

Все в песке потом играли
Витя, Саня,
Ира, Ваня
Таня, в новом сарафане,
В очень мокром сарафане.
Солнце к вечеру склонилось,
Все ребята — по домам.
Таня — тоже удалилась,
Захватив песку в карман.
Вслед глядит бабуся Дуся,
В ус смеется дед Иван:
Ай да Таня в сарафане,
Был ли новым сарафан!

В. ТОМИЛИНА.

Сказочка про Мурку и мышонка Шурку

Хватит бегать — дело к ночи,
Ты устал уже, сыночек!
Сложи игрушки по порядку,
Сам скорей ложись в кроватку.
Нет твоей милее ласки,
Закрывай цветочки-глазки,
Открывай замочки-ушки,
Сказку новую послушай.
Ночь-тихоня в целом мире.
Умолкает все в квартире.
Тихо, тихо. Только кошка
В уголок идет сторожо,
Плавно лапки поднимает,
Не услышишь, как ступает.
А она сама все слышит.
Каждый шорох каждой мыши,
Каждый звук летит к макушке,
Мурке в остренькие ушки.
Мышка под полом шныряет,
Мурка по полу гуляет.
Слышит шорох, и — мгновенно
Навела усов антенны.
У нее усы недаром,
Служат ей они радаром,
Принимая отраженья, —
Чуют мышки приближенья.
Чует Мурка — мышка близко,
К полу вся прижалась низко.

Стала мышка вылезать,
Мурка мышку в когти хватить!
В страхе бедный несмышленный
Пискнул жалобно мышонок.
Сердце стало... Хвост дрожит...
Мурка, жмурясь, говорит:
— Ну, мышонок, что?
Попался?
Ты куда в потемках крался?
В кухню к пряничкам,
коврижкам,
Длиннохвостенький воршишка?
Хватит, твой пришел конец,
Съем тебя сейчас, глупец!
А мышонку жить охота,
Залипал он: — Тетя, что ты?
Отпусти меня, Мур-Мурка,
Я простой мышонок Шурка.
Слабый я, силенок нету.
Я совсем не грыз буфета.
Я не вор, не хулиган,
Я — мышиный мальчуган.
Вышел я на половички
Хлебной крошкой поживиться,
Зернышком, колбасной
шкуркой,
Отпусти меня, Мур-Мурка!
Видит Мурка — в самом деле

П. РЯЗАНОВ.

У мышонка еле-еле
Бьется сердце и в слезах
Мокнут бусинки-глаза.
Бедный глупый серый Шурка!
И разжала когти Мурка,
И сказала: — Так и быть.
Будешь ты, мышонок, жить!
Отпущу обратно в норку,
Только, слушай, с уговоркой:
Можешь под полом гулять,
Но сюда не выбегать.
Да скажи мышу-папаше,
Передай своей мамаше,
Чтоб отныне и они
Больше в кухне ни-ни-ни!
Так и скажешь. Ну, пострел,
Удирай, покуда цел!
Подскочил от счастья Шурка,
В щелку под пол шмыгнул
юрко,
В норку темную нырнул,
Только хвостиком вильнул!
Мурка хитро улыбнулась,
Мурка сладко потянулась,
Из угла пошла степенно,
Шевеля усов антенны.
Затаились в страхе мыши.
Звуки стали тише, тише...
Все обмяло тишиной.
Спи, сыночек, спи, родной.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Все книжные магазины
31 марта работают.

В продаже новинки технической, научной, художественной, детской литературы, очередные тома подписных изданий.

Граждане!

В целях лучшего обслуживания трудящихся города, 31 марта, в воскресенье, все промтоварные магазины работают.

Одновременно на центральном рынке проводится большой воскресный базар по продаже промышленных товаров.

Просим посетить наши магазины, воскресный базар и приобрести необходимые товары.
Горторготдел.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОВЕДА»

«СНЕГА КИЛИМАНДЖАР»
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-00,
5-45, 7-30, 9-30.

СЕГОДНЯ НОВЫЕ
АТРАКЦИОН

Сеансы: 9-30, 2-20.

«СИБИРЬ»

«Я ВАС ЛЮБИЛ»

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПИТКИНА
В БОЛЬНИЦЕ

Сеансы: 10, 2.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
КОРОЛЕВА «ШАНТЕКЛЭРА»
Сеансы: 4, 6, 8.

Коллектив обогатительной фабрики «Комсомолец» выражает соболезнование слесарю основного цеха Песочному Юрию Абрамовичу по поводу смерти его матери

БРЕЛО

Александр Сергеевич

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 2085 Тираж 27.000